

小记者春节特别篇

“春节”是我国最隆重的传统佳节,春节假期已经过去了,大家是不是还有些许意犹未尽呢?来看一看我们钱报小记者们都有着怎样有趣而又特别的春节吧。

春节——奏响除夕夜

党湾一小402班 沈奥楠

爆竹声中辞旧岁,又是一年新春到!春节是传统节日,每逢春节将至,处处弥漫着热闹的气息,到处可见人们忙碌的身影,瞧:有的站在板凳上贴春联;有的捂着耳朵放鞭炮;有的撸起袖子擀皮子包饺子……

我喜欢春节,因为春节是个亲人团聚的日子,一家人坐在一起吃饭,有说有笑,还有压岁红包拿。年三十是除夕之夜,是一家人团聚的日子!每年的这一天,家人们都会团聚在一起,吃上一顿丰盛的团圆饭,我家也不例外。一大早,一家老少就开始忙活起来,共同奏响咱家的除夕四部曲。

《打扫卫生三部曲》自己的事情自己做。看着大人们忙碌的身影,我也加入了他们的队伍,打扫卫生。看着我那乱七八糟的房间,心想:“这该如何收拾啊?”拿起抹布拖把,暗

暗为自己加油:“我可以的!”我撸起袖子擦啊擦,弯腰曲背拖啊拖,终于,经过我的不懈努力,房间又变得干干净净,焕然一新了!

《准备菜肴二部曲》走进厨房,奶奶正在准备菜肴,她特意告诉我们,除夕的菜肴别有讲究:鱼象征着年年有余;鸡象征着大吉大利;饺子象征着万事顺心等。老爸正一手拿着锅铲,一手拿着调味料,娴熟的动作就像一个穿着黑色燕尾服的魔法师,不停地变出一道又一道美味可口的菜肴。不一会儿,桌上的菜肴就摆满了,大家纷纷为爸爸的手艺点赞。

《祭拜祖先三部曲》当我正要大声欢呼可以吃团圆饭了时,奶奶告诉我要先祭拜祖先。百善孝为先,于是我在桌子上插上蜡烛,摆上烟酒筷子,我们一家人恭恭敬敬地

在前面深鞠一躬,为逝去的祖先捎去我们的祝愿。

《举杯欢庆四部曲》帮忙收拾好祭拜祖先的物品后,我们搬出大圆桌、铺上红桌布、放上小转盘,压轴曲目团圆饭闪亮登场!一家人围坐一起开始吃团圆饭,有说有笑,大家谈的是柴米油盐,是往年发生的趣事,明年该怎样赚钱……然后举杯相互祝贺新年快乐,万事如意!气氛非常和谐,这或许就是一家人的味道吧!吃完饭,我们放起了烟花:有的像仙女散花;有的像巨龙直冲云霄;有的像钻地虎……五彩缤纷,美丽极了。当然爸妈也不忘提醒我们说燃放烟花爆竹一定要注意安全,要不然就会给别人带来危害。

不知不觉,夜已深,这就是我们家的除夕之夜,别样的新春之喜!

我的春节

回澜小学403班 楼方铄

在爆竹声中,我们迎来了中国人最盛大的节日——春节!家家喜气洋洋,挂上红红的灯笼,贴上红红的春联,忙忙碌碌……

最让我欣喜的便是“年夜饭”。今年这顿年夜饭,我们围绕什么是家风展开了讨论。我问爸爸:“我们家的家风是什么?”爸爸看着我,一本正经地说:“我们家的家风是:百善孝为先。就是要孝敬父母,尊敬长辈。上次你爷爷病了,要马上入院进行治疗,我们全家全力以赴,一起筹钱,联系好医院为他动手术,还夜以继日细心照顾他,这就是我们对你爷爷的孝心。因为爷爷奶奶含辛茹苦把我们养大,我们要让他安享晚年,记住:百善孝为先!”我若有

所思的点了点头。想起爷爷生病住院那几天,妈妈每天早早起来熬粥给爷爷送去,白天妈妈在病房守护着爷爷,晚上老爸一下班就赶到医院陪伴爷爷。那时候的爷爷经常同病友炫耀:“我有一个好儿子,好媳妇!”

“百善孝为先”,忽然想起有一天,妈妈帮爸爸在染头发,(老爸不知道从什么时候开始右边出现了一撮不大不小的白发)妈妈说爸爸是因为压力大,工作忙引起的。我问妈妈为什么要给爸爸染头发,妈妈看着我:“春节到了,走亲访友时,长辈们看到爸爸的白发会心生怜惜与担忧的,老爸的白发,会牵扯长辈们的心,还有晚辈催着长辈变老涟漪似的

心理负效应。你爸爸年轻,长辈们心理自然也年轻。”听了妈妈一番话,我恍然大悟,真是佩服妈妈的细心,原来她是不想让爷爷奶奶担心爸爸的白发,才给老爸染发,细细一想,这不正是妈妈的孝心吗!通过头发颜色的变化,达到孝顺老人的目的,它已经将孝顺老人的物质层面升华到精神层面,现在物质条件的满足对老人而言已不成问题,但是老人的精神需求又有多少人了解呢?

晚上,我躺在被窝里,细细品味着今天的话题。原来,我们家也有自己的家风,它如同甘泉沁人心脾,是它,一直伴随我健康、快乐地成长!这个春节,对我来说,意义非凡。

回家过年

育才小学201班 陈沐轩

过年了!今年春节和往年不一样,我和老爸回老家南昌,而老妈因为要照顾肚子里的“小宝宝”留在了杭州。

大年初一,我和老爸坐上了开往南昌的火车。火车经过诸暨,高高低低的树木映入眼帘;经过义乌,那美丽的高山多壮丽呀;经过上饶,我看到了一片片红色的土壤,不知不

觉我们已经安全到达南昌了。我们下了车、出了站,看到爷爷、奶奶已经在出站口等着我们了。因为是大年初一,我们要到湾里外婆家拜年,这是老祖宗定下的规矩,于是我们开车前往湾里,这时我的心里又高兴又紧张,不知道她还认不认识我呀?没想到刚到家,外婆已经远远的站在家门口等着我们。刚下

车,看到外婆那慈祥的面容,“外婆祝你身体健康万事如意!”从我口中脱口而出,接着我跑过去搀扶着外婆上楼,外婆开心地说:“轩轩真懂事、真孝顺!”“百善孝为先,我每年都要回来给您拜年!”我认真地回答道。这时,大家都发出阵阵笑声。我想,这就是为什么人人春节都要回家过年的原因吧。

雏鹰在行动——新年慰问老兵黄伟明

萧山区湘师实验小学 陈铭宇

2018年正月初八,当大家都还沉浸在过年的欢乐中时,湘师实验603班雏鹰小队的同学们心里却一直牵挂着一个人——那就是红军老战士黄伟明爷爷,他是我们萧山人的抗日英雄,一年过去了,黄爷爷您还好吗?

一大早同学们就来到了黄爷爷家,但去年还滔滔不绝的黄爷爷静静地坐在椅子上,有些憔悴,似乎再也没有去年那硬朗的样子,大家悄悄地留下了眼泪,记得您曾经讲述如何赶走了鬼子,赶走了敌人,孩子们还想知道您那一个又一个感人的故事,英勇的场面……

时间悄悄地溜走,同学们为黄爷爷包饺子,搞卫生,送上吃的和孩子们自己的压岁钱……黄爷爷的精神时刻激励着大家,同学们会用行动来向您汇报,来报答像您一样的老兵创造的美好生活!

